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I. FELADATSOR

Az 1. feladatsorban husz kérdés szerepel. Minden kérdés utan 5 valaszt tiintettiink
fel, melyeket A, B, C, D, illetve E betiikkel jeloltiink.

irjuk a VALASZLAPRA (a boritélap 4. oldalan taldlhatd) a feladat sorszama mellé
azt a betiit, amely az adott kérdésre a megfeleld vélaszt jelsli!

L

Mi a témegszdama és rendszama annak a nuklidnak (mads néven izotopnak),
amely zg;Np-bdf keletkezik harom - és két B-bomlds révén?
A) 225, ill. 89.
B) 225, ill. 91.
C) 227,il1:92;
D) 229, ill. 89.

E) 229, ill.91,
Atomsugar szerint rendezve a Mg, K és Ca hogyan kévetkezik egymds utdn?

A) Mg <K <Ca.
B) Mg<Ca<K.
C) K<Mg<Ca.
D) K<Ca<Mg.
E) Ca<K <Mg.

Milyen alakii a molekuldja annak a gdzadllapotii vegyiiletnek, mely a kalcium-
karbid és viz reakciojanak egyik terméke, és addicios reakciokra kiilonésen
hajlamos?

A) Linearis.

B) V-alaku.

C) Haromszog alaku.
D) Piramis alaku.

E) Tetraéderes.

Hany kovalens kétés van a sdrga foszfor egy molekuldjaban?

A) 2.
B) 3.
C) 4.
D) 6.
E) 8.
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5. Tekintsiik az A4 = B+ C endoterm egyensulyi reakciot ! Tegyiik fel, hogy ez a
reakcié egyensulyban van egy zart, hoszigetelt edényben! A rendszerbdl
kivonunk egy kevés B anyagot.

Melyik kovetkeztetés téves ?

A) Az A Koncentracidja csokkenni fog.

B) Az Ujra kialakulé egyensulyi dllapotban B koncentracidja Kisebb lesz, mint
eredetileg volt.

C) A hoémérséklet csokken.

D) Kozvetleniil a kivonas utan az B képzddési sebessége nagyobb, mint a
C anyagé.

E) A folyamat egyensulyi alland6ja megvaltozik.

6. Milyen médon lehet a C + CO» = 2 CO reakcio egyensulyat egyértelmiien
jobbra tolni?

A) A homérséklet €és a nyomas novelésével. i

B) A homérséklet novelésével €s a nyomas csﬁkker'ltésé\:«el.

C) A hémérséklet csokkentésével €s a nyomas novelésével.

D) A homérséklet és a nyomas csékkentésével.

E) A szén mennyiségének a novelésével allandé homérséklet és nyomas mellett.

7. A hidrogén-jodid elemeire bomlasa 2 HI(g) — Hy(g) + I,(g) endoterm reakcio.
A folyamat egyensulyi allanddja 25 °C-on 1,14 107, .
A megadott 4 érték koziil melyik lehet a reakcio egyensulyi allandoja 100 C-on?

A) 1,14-107
B) 1,14-107*
C) 2,71°107
D) 2,71-107*
E) Egyik sem lehet az.

8. Milyen az ésszefiiggés dallandé hémérsékleten egy idedlis gdz nyomdsa és
térfogata kozott?

A) Linearis.

B) Egyenesen aranyos.
C) Forditottan aranyos.
D) Négyzetes.

E) Logaritmikus.
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9.

10.

11

12.

13.

Milyen az dsszefiiggés pH és a hidrogénion-koncentracié kézort?

A) Linearis.

B) Egyenesen aranyos.
C) Forditottan aranyos.
D) Négyzetes.

E) Logaritmikus.

Milyen sorendben né az ammoénium-klorid, kdlium-karbondt és a ndtrium-szulfcit
vizes oldatanak pH-ja?

A) NH,Cl <K,CO;3 < Na,S0;.
R) NH,CI < Na,S0, < K,COs;.
C) K,CO; < NH,CI < Na,SO,.
D) K,CO; < Na,SO4 < NH,CI.
E) Na,SO,; < K,CO; < NH,CL.

Melyik oldat, illetve folyadék pH-ja fog névekedni, ha 0,1 mol/dm®
koncentrdciojii sésavat adunk hozza?

A) 0,1 mol/dm’ koncentraci6ju kénsavoldat.

B) 0.1 mol/dm’ Koncentracidju ecetsavoldat.

C) 0,1 mol/dm’® koncentraciéjd ammoénium-klorid-oldat.
D) Desztillalt viz. .

E) 0,1 mol/dm’ koncentréci6ju natrium-hidroxid oldat.

Melytk molekulibdl keletkezik a legerdsebb bdzis egy proton disszocidcidja
utan?

A) H,0.
B) H,SO,.
C) HI.

D) HCL.

E) HCOOH.

A H,8, NH,4Cl, MgSOy és CuSOy koziil melyik az a két vegyiilet, ar-:nely vizes
oldatban egymassal csapadékot ad?

A) H,S és MgSO0;.
B) H,S és CuSO,.
C) H,S és NH,CI.
D) NH,4CI és MgSO,.
E) NH4Cl és CuSO,.
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14. Szabad levegdn, hevités hatdsdra mi torténik azzal az elemmel, melyet az

16.

17.

analitikaban a keményité kimutatdasdra szoktak haszndlni?

A) Szublimalodik.

B) Megolvad.

C) Oxidalédik.

D) Atomjaira bomlik.

E) Allotrop éatalakuldason megy at.

. A kovetkez6 reakcidkat vizsgaljuk:

k. C2H4 + Hz — CgHﬁ

2. CHy +H0 —uCO + By
3. GHy +Brn — C;HiBr
4 €O +Hy —3 CHiOH
5.  CH;COC,H; + NaOH —> CH;COONa + C,H;OH

Mely reakcick végbemeneteléhez sziikséges katalizdtor?

A) 1., 2, 3.
B) 1., 3., 4., 5.
C) 1., 2., 4.

D) Csaka2.ésa 4.
E) Csakaz l.ésa4.

Sosavban csak az egyik anyag oldodik. Melyik az?

A) Olom.

B) Szilicium.

C) Barium-szulfat.
D) Kén.

E) Higany(Il)-oxid.

Minek minésithetd az olyan folyamat, amely akkor megy véghe, amikor metanol
goze és réz-oxid reagal egymdssal?

A) Szubsztitacio.

B) Komplexképzddés.

C) Egyesiilés.

D) Redoxireakcio.
E) Bomlas.

(A feladatlap az olimpiai felhivas utin, a 9. oldalon folytatédik!)
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18. Mi a metanol, metanal és dimetiléter novekvo forraspont szerinti sorrendje?

A} Metanol < metanal < dimetiléter.
B) Metanol < dimetiléter < metanal .
C) Metanal < metanol < dimetiléter.
D) Metanal < dimetiléter < metanol.
E) Dimetiléter < metanol < metanal.

19. A polipeptidekben az amidcsoportok 4 atomja milyen sorrendben kapcsolodik
ossze?

A) HNCO.
B) HNOC.
C) HCON.
D) HCNO.
E) HOCN.

20. Glicinbél és alaninbdl dllo elegybél hanyféle dipeptid keletkezhet?

A)
B)
C)
D)
E)

O W) ) =

II. FELADATSOR

1. feladat

Egy ismeretlen gazbol és oxigénbdl allo gazelegy eténre vonatkoztatott siirlisége
1,048. 56 °C-on és 0,101 MPa nyoméason a gazelegy 1,00 mélja 9,00 dm® oxigéngazt
tartalmaz.

Szamitsa ki az ismeretlen gaz molaris tomegeét!

Melyik lehet ez a gaz, ha a gazelegyet szikrdval nem tudjuk meggyvjtani?

7 pont
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2. feladat

Valasszon ki legfeljebb hirom adatot az alabbiak koziil, és hatarozza meg ezekbél,
hogy mennyi energia kell 1 mol grafit szabad atomokra bontasahoz!

Adatok: 1 A CH, égéshoje —891 kJ/mol.

2, A C-H kotési energia 413 kJ/mol.

3 A CHy(g) képzodéshdje —75 kl/mol.

4 A H-H kotési energidja 436 kJ/mol.

5 I mol CO, szabad atomokra bontasahoz 1450 kJ ho sziikséges.
8 pont

3. feladat

A viz oxigénnel valo telitettségének a meghatérozasat a kovetkezd modon végzik.
250.0 cm® 20 °C-os vizhez ligos kézegben Mn(II)-sét adnak, €s az oldatot alaposan
Oszerdzzak. Az oldatot megsavanyitjak, majd kb. 0,6 g szilard KI-ot oldanak fel
benne. Ekkorra az Ossztérfogat 270,0 cm’ lesz. Ebbél 20,00 cm’ vesznek ki, és 0,01
mol/dm” koncentracioju tioszulfat-oldattal megtitraljak. A fogyas 9,16 cm’.

Hany en’ oxigént tartalmaz a viz 1 em’-re?

Telitett-e oxigénnel a viz 20 °C-on?

Kiegészitendd reakcidegyvenletek:

/1/ Mn®® + ...OH = Mn(OH),

2/  ...Mn(OH), +...H,0 + ... = ...Mn(OH),

<) A— Mn(OH), + ...H" + e = ..M + L F LALL
al ... o el S = ...8,0s +

A telitettség oxigéngdzra 20 °C-on: 0,0311 cm’/1 cm® viz.
11 pont
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4. feladat

Forré hidrogéngazhoz jodg6zt keverve reakcid megy végbe, hidrogén-jodid
keletkezik. Az egyensuly bedllta utan az elegy 85 tomegszazaléka hidrogén-jodid,
és az elegy atlagos molaris tomege 105,8 g/mol.
zamitsa ki, hogy
a) hany mol jodgozt kellett keverni I mol hidrogénhez!
b) a hidrogénnek, valamint a jodnak hany mélszazaléka alakult at
hidrogén-jodidda!
(A =127)
12 pont

5. feladat

Két HCl-oldatunk van. Az egyik 36,23 tomegszazalékos és 427,5 g/dm’
tomegkoncentracioju, a masik 5,41 tomegszazalékos és 1,519 mol/dm’

e

koncentracioju.
A két oldat keverésével 5,000 kg, 4,873 mol/dm’ koncentracidji és 1,080 g/dm’
siiriiségti HCl-oldatot készitettiink.

Szamitsa ki, hogy mennyivel tér el a kapott oldat térfogata a kiinduldsi oldatok
egyiittes térfogatatol!

M(HCI) = 36,5 g/mol

A szamitashoz csak a fenti adatokat hasznalhatja fel!

12 pont
6. feladat

Oxalsavoldat azonos mennyiségét kétféle eljarassal vizsgaljuk.

Megtitraljuk
1. 0,1 mol/dm’® tsménységli NaOH-oldattal,
2. savas kozegben ismeretlen koncentraciéju KMnOy-oldattal.

A két mérdoldatbol azonos térfogat fogy.
Mz‘lyén koncentracioju a KMnO-oldat?

Irja fel a reakcidegyenleteket is!
7 pont
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7. feladat

Egy lombikba 49,0 gramm 40,0 témegszazalékos kénsavoldatot tesziink, majd
feleslegben Mg-karbonatot adunk hozzd. Néhany 6ra milva a reakcidelegy témege
20 °C-on éppen 100,0 grammon 4llandésul. (A viz parolgasatol eltekinthetiink.)

Mennyi ekkor a szildrd fazis témege ?

Adatok : — A kristalyos magnézium-szulfat képlete MgSO, -7 H,0;
— 20 °C-on 44,5 gramm MgSO, oldédik 100 gramm vizben;
- A/(Mg)=24.
13 pont

8. feladat

Egy alként erélyesen oxiddlva, a Kkettdskotés felszakadasaval egy telitett
monokarbonsav €s egy keton keletkezik, amelyek erélyes oxiddciéval egymasba
alakithatok. A keton 27,59 toémegszéazalék oxigént tartalmaz.
Mi az alkén konstitiicios képlete?

: 10 pont



